

107年校友會集錦



動機系81B蔡進步 榮任校友會第八屆理事長

107年適逢國立清華大學校友總會三年一屆的理監事改選，第八屆第一次理監事聯席會議於10月12日召開，會中舉辦常務理監事、正副理事長與監事主席選舉。本屆新任理事長由動機系81B校友、巨沛科技董事長蔡進步榮任。

賀陳弘校長也親自到會中主持第七屆與第八屆理事長交接典禮，恭賀各位理監事當選，並特別感謝第七屆謝詠芬理事長在過去幾年對校友會的付出。賀陳校長表示：「在謝理事長的行動帶領下，校友會不僅有強大向心力，近年也有許多發展。相信接下來要領導服務國立清華大學七萬名校友的蔡理事長，一定會為清華大學校友會帶來全新的氣象。」

連結在地 清華中、南部校友分會成立

清華大學中部與南部校友分會在各地校友們的熱心響應下，於107年6月16日正式成立！

去年二月，在賀陳弘校長的期許下，中部校友會召集人陳來助（化工系92D）和黃呈豐（動機系00B）、南部校友會會長王鴻圖（化工系74G）和吳林茂（材料系77B）開始籌備成立分會，歷時五個月，召集眾多校友投入，順利地在台中和高雄舉行成立大會。當天賀陳弘校長、呂平江主任秘書、校友總會謝詠芬理事長、蔡進步副理事長、校友中心陳千惠執行長皆一同到場，舉杯歡慶大會成功。

由於兩地校友分會於同一天舉辦成立大會，吸引各地校友遠道而來，中部校友會不僅有台中、苗栗、雲林、南投等地的校友，南部校友會更席開

十五桌，不少校友攜帶眷屬和兒女參與，與校友們共同歡慶首次大會，場面溫馨歡樂。

另外值得一提的是，母校亦藉南部校友會成立大會頒授清華榮譽校友予陳樹菊女士，陳樹菊女士一生樸實無華、默默行善的義行，體現了清華教育所支持的核心關懷，成為清華師生在「經濟成功、知識成功」之外的人格典範。在陳樹菊女士進場的那一刻，在場的一百五十多位南部校友全數起立鼓掌，熱烈歡迎陳樹菊女士成為清華的一份子，場面熱絡溫馨。

賀陳弘校長表示，清華已經有幾十年沒有新的校友會在台灣成立了，今年成立的中部和南部校友會可說是半世紀以來在台灣首次成立的校友分會，感謝校友們的努力，這將是清華人新的茁壯和出發，也希望各位校友們在各自領域上發光發熱，讓社會看到清華人的價值。

第八屆第一次會員大會 品梅之香、賞梅之姿、享梅之雅

時逢小寒，梅園暗香浮動，國立清華大學校友總會於2019年1月12日舉辦第八屆第一次會員大會，會中通過107年度決算表、業務成果、108年年度活動計畫，也邀請校友們相約回母校踏青賞梅。

除了大會之外，校友總會亦在當日下午精心準備了「寒梅著花會」的精彩活動：由圖書館林文源館長介紹「遊園清夢——梅園記事」校史特展，從唯美的主視覺圖出發，包括梅貽琦校長的長眠之地、「暗香撲鼻，勁節似雪」精神地標、校友張昌華建築師設計的梅校長墓園設計圖、梅園中白梅盛



開的人間美景、祭梅儀式等，一展清華人共有的校園生活印記；奕青酒莊新竹區代表吳文慧校友則將南投高海拔農場的健康梅製品推廣給更多注重健康的人，帶來許多梅相關產品如梅酒、梅汁與黑糖梅精塊等讓校友們品嘗，是一場結合視覺、嗅覺與味覺的「梅」之饗宴。

贊助母校專案與學生社團 與清華一起成長

國立清華大學校友總會以連繫校友感情、支援母校和幫助在學學弟妹為目標，每年除了籌辦例行會議、校慶活動、名人講座之外，也與校內合辦許多活動，例如在去年與材料系合辦「火星探測的挑戰和未來—NASA嚴正博士返校大揭密」、與藝術中心和藝術學院合辦「氣的樂章—科學與美學交會在清華」、與校友服務中心合辦「海外校友分享會—走向國際，走出自己的定位和價值」等講座，參與人數皆破百人，備受好評。

此外，校友總會在去年也贊助了母校「印象清華—物聯網科技藝術節」、梅竹五十、蕭菊貞導演的紀錄片工作坊等專案，並支持學生創意短片競賽、霍特獎競賽、梅竹電子競技大賽，鼓勵學弟妹們參與課外活動，培養他們多元視野和發展。

歡迎您與我們一起支持母校和學弟妹的發展，與清華一起成長，國立清華大學校友總會歡迎您的加入。（加入方式請參考附錄）

